

## 区域动态（撒哈拉以南非洲）

### 目录

中非.....	2
埃塞俄比亚.....	2
加蓬.....	3
尼日尔.....	3
坦桑尼亚.....	4
毛里求斯.....	4
莫桑比克.....	5
塞内加尔.....	5
几内亚.....	5
肯尼亚.....	6
乌干达.....	6
尼日利亚.....	6
南非.....	7

## 中非

### 【国际关系】联合国延长对中非的武器禁运

7 月 29 日，联合国安理会以 14 票赞成、1 票弃权通过了一项决议，将针对中非共和国特定个人和实体的武器禁运、旅行禁令以及财产冻结措施延长一年，至 2022 年 7 月 31 日。此外，安理会还决定将协助制裁委员会的专家小组的任期延长 13 个月，至 2022 年 8 月 31 日。

投票结束后，中国常驻联合国代表团临时代办戴兵表示，鉴于中非共和国近几个月来取得的重大进展，如选举顺利举行、安全局势得到持续改善等，中方选择投弃权票。他指出，安理会的制裁措施已无法适应中非共和国不断变化的局势发展，制裁措施的初衷是为了帮助中非共和国恢复社会秩序，但现在这些措施已成为该国加强自身安全能力的障碍。

——综合编译自 7 月 29 日 *United Nations*、30 日 *Reuters*

## 埃塞俄比亚

### 【政治动态】提格雷部队占领拉利贝拉

据埃塞俄比亚当地媒体 8 月 8 日报道，提格雷 (Tigray) 部队已于近日占领了入选联合国教科文组织世界遗产名录的拉利贝拉 (Lalibela)。据目击者称，提格雷部队进入该镇时没有发生战斗，因为当地政府部队和民兵避免了与其进行军事接触。但该地区的最新报道称，政府正在为将叛军驱逐出拉利贝拉而战斗。目前尚不清楚当地的文物古迹是否遭到损坏。

联合国教科文组织于 8 月 6 日发表声明，称对有关冲突扩大到拉利贝拉的报道深表关切，并呼吁各方尊重国际法规定的所有相关义务，避免任何可能使世界遗产遭受损害的行为。

——编译自 8 月 8 日 *Borkena*

### 【政治动态】总理发布声明呼吁全国动员打击提格雷部队

8 月 10 日，埃塞俄比亚总理阿比·艾哈迈德 (Abiy Ahmed) 发布声明，呼吁全国动员打击提格雷 (Tigray) 武装部队。艾哈迈德在讲话中指责提格雷人民解放阵线 (Tigray People's Liberation Front, 以下简称“提人阵”) 与“国家的外部 and 内部敌人”相勾结，造成全国各地民众发生冲突、杀戮以及流离失所。最后，艾哈迈德呼吁人民动员起来反对“提人阵”，并号召所有符合条件的埃塞俄比亚成年人加入国防部队、特种部队以及民兵，以展现其爱国主义精神。

### 【经济动态】苏丹拟向埃塞俄比亚购买 1000 兆瓦电力

据苏丹当地媒体报道，苏丹能源和石油部长贾登·阿里·奥贝德（Jaden Ali Obeid）透露，苏丹和埃塞俄比亚正在就购买 1000 兆瓦电力进行协商。奥贝德称，埃塞俄比亚电力局的专家上个月访问了喀土穆（Khartoum），对一条电力线路的建设进行了必要的研究，苏丹的专家也将很快访问埃塞俄比亚，开展相关会谈。据悉，苏丹目前从埃塞俄比亚获得的电力供应约为 200 兆瓦，是其日常供应量的重要组成部分。

——编译自 8 月 6 日 *SUNA*

### 【国际关系】埃塞俄比亚拒绝苏丹调解提议，苏丹召回驻埃大使

据媒体报道，8 月 5 日，埃塞俄比亚总理发言人比琳·塞尤姆（Billene Seyoum）驳回了苏丹调解提格雷（Tigray）地区冲突的意向。塞尤姆称，信任应该是任何调解的基础，但苏丹与埃塞俄比亚之间的信任已经被削弱，尤其是在苏丹军队入侵埃塞俄比亚领土之后。8 月 8 日，苏丹召回了其驻埃塞俄比亚大使。苏丹外交部在随后发布的声明中称，之所以提出对埃塞俄比亚政府和提格雷叛军进行调解是因为其“对地区和平稳定的承诺，对稳定埃塞俄比亚局势的热切期望，以及对其所面临挑战的声援”。

——综合编译自 8 月 8 日 *Borkena、Reuters*

## 加蓬

### 【经济动态】国际货币基金组织向加蓬贷款 3060 亿非洲法郎

据法国国际广播电台报道，国际货币基金组织执行董事会已于近期批准了一项协议，将在三年内向加蓬发放 3060 亿非洲法郎的贷款，其中 1260 亿将在第一年支付。8 月 2 日，国际货币基金组织驻加蓬代表马科斯·波普拉夫斯基-里贝罗（Marcos Poplawski-Ribeiro）前往总统府，向加蓬总统阿里·邦戈·翁丁巴（Ali Bongo Ondimba）报告了这一消息。

据悉，此次贷款计划共有三个目标，一是继续开展针对新冠肺炎疫情进行的健康、经济和社会工作，二是重振加蓬经济、减少债务，三是减少贫困。

——编译自 8 月 4 日 *RFI*

## 尼日尔

### 【社会动态】尼日尔延长卫生紧急状态 3 个月

由于尼日尔新冠肺炎疫情还在持续，8 月 2 日，尼日尔政府在总理乌胡穆杜·马哈马杜（Ouhoumoudou Mahamadou）的主持下召开部长会议，决定自 2021 年 8 月 6 日起将全国的

卫生紧急状态再次延长 3 个月。

据报道，尼日尔于 2020 年 3 月 27 日确立的卫生紧急状态已多次延长。根据尼日尔公共卫生部的数据，截至 2021 年 8 月 4 日，尼日尔累计确诊 5658 例新冠肺炎病例，其中 5349 例治愈，196 例死亡。

——综合编译自 8 月 3 日 *Agence Nigérienne de Presse*、4 日 *ouestaf.com*

## 坦桑尼亚

### 【国际关系】坦桑尼亚与卢旺达签署多项协议以促进双边关系

8 月 2 日，坦桑尼亚总统萨米娅·苏卢胡·哈桑（Samia Suluhu Hassan）抵达卢旺达首都基加利（Kigali），进行为期两天的国事访问。卢旺达总统保罗·卡加梅（Paul Kagame）与哈桑总统举行了会谈。会后双方向媒体宣布，两国签署了 4 份谅解备忘录，涉及信息通信技术、移民、教育和医疗产品监管领域。卡加梅总统强调，卢旺达随时准备在东非共同体等框架内与坦桑尼亚密切合作，以促使两国尽快从新冠肺炎疫情造成的危机中恢复过来。

——编译自 8 月 3 日 *The Citizen*

## 毛里求斯

### 【经济动态】毛里求斯推出首个 5G 网络

7 月 29 日，毛里求斯电信公司首席执行官雪莉·辛格（Sherry Singh）在埃本（Ébène）的轩尼诗公园酒店（Hennessy Park hotel）正式启动了 my.t 5G 体验区。毛里求斯技术、通信和创新部部长迪帕克·巴尔戈宾（Deepak Balgobin）出席了此次活动。辛格称，毛里求斯已跻身最早推出 5G 网络的非洲国家之列。巴尔戈宾部长则强调，5G 服务的推出是政府实现经济数字化愿景的重要一步。

据悉，毛里求斯电信正在部署 4 个 5G 体验区，将覆盖埃本、毛里求斯大学、贝加特尔购物中心（Bagatelle Mall）、特里亚农购物中心（La City Trianon）等地区。

——综合编译自 7 月 29 日 *myt.mu*、*Maurice-info*

## 纳米比亚

### 【社会动态】纳米比亚拍卖大象以减少象群数量

8 月 11 日，纳米比亚环境部在一份声明中表示，已成功出售了 2020 年 12 月招标的 170 头大象中的 57 头，并筹集了 590 万纳米比亚元（约 40 万美元）。据称，其中 42 头大象将被出口，但政府并未透露相关目的地。另外 15 只将留在纳米比亚，归私人所有。

据官方估计，纳米比亚约有 28000 头大象。在因射杀大象而遭到批评之后，纳米比亚政

府采取了出售活体动物的做法，以减少象群数量，从而缓解人类与象群之间因干旱和领地冲突造成的紧张关系。

——编译自 8 月 11 日 *France24*

## 莫桑比克

### 【国际关系】卢旺达协助莫桑比克夺回北部重镇

8 月 8 日，卢旺达国防军发布推文，称莫桑比克叛乱活动的主要据点莫辛博阿达普拉亚港 (Mocimboa da Praia) 已被卢旺达和莫桑比克安全部队占领。卢旺达军队发言人罗纳德·鲁维万加 (Ronald Rwivanga) 称，莫辛博阿达普拉亚是叛乱分子的最后据点，夺回它标志着反叛乱行动第一阶段的结束。莫桑比克国防部也证实，莫桑比克和卢旺达部队已于 8 月 8 日上午重新控制了该镇的公共建筑、港口、机场、医院和其他关键基础设施。

——编译自 8 月 9 日 *Le Monde*

## 塞内加尔

### 【政治动态】塞内加尔将强制佩戴口罩的法令延长 3 个月

由于新一轮疫情的出现，7 月 30 日，塞内加尔将其自 4 月 29 日起生效的要求在公共和私人场所强制佩戴口罩的法令延长 3 个月。根据塞内加尔内政部发布的公报，在全国范围内，公共和私人场所都必须佩戴口罩。该措施所涉及的主要场所有公路、行政服务空间、私有领域服务空间、商业场所、公共交通工具和至少载有两人的私人交通工具。此外，内政部提请民众遵守这些措施，否则可能会受到法律和法规的制裁。

——编译自 7 月 30 日 *Agence de Press Sénégalaise*

## 几内亚

### 【社会动态】几内亚发现首例马尔堡出血热病例

8 月 6 日，几内亚卫生部向世卫组织通报了几内亚西南部恩泽雷科雷地区 (Nzérékoré) 盖凯杜省 (Guéckédou) 发现 1 例马尔堡出血热确诊病例。据报道称，该名病例为男性，于 7 月 25 日出现症状，后于 8 月 1 日到其居住村庄附近的一个小型医疗机构就诊。8 月 2 日，该病例死亡，经检测确诊其为马尔堡出血热阳性。据悉，该名病例是几内亚甚至西非地区第 1 例已知的马尔堡出血热确诊病例。目前，几内亚卫生部已采取相应措施，防止疫情进一步扩散。

——编译 8 月 9 日 *WHO*

## 肯尼亚

### 【国际关系】索马里总理访问肯尼亚修复两国关系

8 月 10 日，索马里总理穆罕默德·侯赛因·罗布尔 (Mohammed Hussein Roble) 抵达肯尼亚，开启了对该国的正式访问，以进一步加强双边关系。肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔 (Uhuru Kenyatta) 与罗布尔举行了会面。肯雅塔在声明中表示，肯尼亚和索马里应全面落实 2015 年的联合合作委员会 (Joint Commission for Cooperation)，在安全、贸易和投资等领域开展更多合作。此外，肯雅塔对索马里与肯尼亚恢复外交关系表示欢迎，并呼吁双方友好解决海上边界争端。

——综合编译自 8 月 10 日 *The Star*

### 【社会动态】肯尼亚强制公务员接种新冠疫苗

据肯尼亚当地媒体报道，肯尼亚公共服务部门负责人约瑟夫·金尤阿 (Joseph Kinyua) 在一份备忘录中表示，肯尼亚公务员的新冠疫苗接种率很低，特别是在安全部门、教师和核心公务员人群中。一些公务员故意不接种疫苗，以居家办公为幌子远离工作，从而影响了向公众提供服务。因此，所有公务员必须在 8 月 23 日前完成第一针新冠肺炎疫苗接种，否则将被视为违纪。

——编译自 8 月 10 日 *The Star*

## 乌干达

### 【社会动态】乌干达放松部分新冠防疫措施

6 月中旬，为应对新冠肺炎疫情，乌干达颁布了为期 42 天的“封城令”。“封城”期间，乌干达的新冠肺炎确诊病例数量从每天的 1500 例减少至 200 至 400 例。7 月 30 日，“封城令”正式解除，乌干达总统约韦里·穆塞韦尼 (Yoweri Museveni) 宣布恢复部分社会活动，具体包括：恢复公共交通、跨区旅行，开放购物中心、非食品类市场，允许举办户外体育赛事等。但是，公民需遵守晚上 7 点至凌晨 5 点半的宵禁时间，以防止新冠疫情再次暴发。

——编译自 7 月 31 日 *RFI*

## 尼日利亚

### 【社会动态】尼日利亚多地发生霍乱疫情

据尼日利亚当地媒体报道，近期，尼日利亚联邦首都直辖区和 22 个州发生霍乱疫情。

根据尼日利亚疾病控制中心的数据，截至 8 月 1 日，尼日利亚累计报告霍乱疑似病例 31425 例，其中 816 人死亡。

据悉，全球每年约有 130 万至 400 万例霍乱病例，并导致 2.1 万人至 14.3 万人死亡，而尼日利亚是每年都遭受霍乱疫情的国家之一。尼日利亚的霍乱疫情多发生在雨季，其传播的主要原因是无法获得干净的饮用水和卫生设施，以及部分民众未能形成良好的个人卫生习惯。

——编译自 8 月 11 日 *Vanguard*

## 南非

### 【政治动态】南非总统宣布重组内阁

8 月 5 日晚，南非总统西里尔·拉马福萨（Cyril Ramaphosa）宣布对内阁进行调整，具体包括：将人居、水利和公共卫生部拆分为人居部以及水利和公共卫生部，取消国家安全部并将相关职权归于总统府等。此外，由于原卫生部部长兹韦利·穆凯兹（Zweli Mkhize）、财政部部长蒂托·姆博韦尼（Tito Mboweni）辞职，以及总统府部长杰克逊·姆坦布（Jackson Mthembu）和矿产资源部副部长巴维利莱·赫隆瓦（Bavelile Hlongwa）不幸去世，拉马福萨重新任命了多名部长及副部长。

——编译自 8 月 6 日 *News24*

### 【政治动态】前总统祖马贪腐案将推迟至 9 月开庭

8 月 6 日，南非前总统雅各布·祖马（Jacob Zuma）因未公开的医疗原因住院。8 月 10 日，南非彼得马里茨堡（Pietermaritzburg）的夸祖鲁-纳塔尔（KwaZulu-Natal）高等法院宣布，祖马贪腐案将推迟至 9 月 9 日开庭。此外，祖马的医疗报告需于 8 月 20 日前提交至法院。祖马贪腐案主审法官皮特·科恩（Piet Koen）进一步指示称，州政府可以指定一名医生对祖马进行检查，以评估其受审能力，并在必要时让该名医生出庭作证。

——编译自 8 月 10 日 *News24*

### 【社会动态】夸祖鲁-纳塔尔省宣布进入灾难状态

据南非当地媒体报道，7 月 29 日，南非夸祖鲁-纳塔尔省（KwaZulu-Natal）省长西赫勒·齐卡拉拉（Sihle Zikalala）宣布全省进入灾难状态，原因是两周前发生的暴乱造成了巨大的破坏和损失。齐卡拉拉表示，估计暴乱造成的损失和所需的救济成本为 15 亿兰特，市政损失则需要 4770 万兰特才能解决。宣布省级灾害状态将有助于重新确定预算的优先次序，以实施维修和恢复方案。

——编译自 7 月 29 日 *News24*

审核：袁梦琪

编译：董慧

校对：撒哈拉以南非洲组